



分秒必争!一切为了治病救人

——中国抗疫生命至上的生动实践

□新华社记者 韩洁 胡喆 黎昌政

4月26日,武汉在院新冠肺炎患者清零……医疗救治工作取得了重大胜利,经过3个多月的艰苦努力,目前中国本土疫情传播已基本阻断,生产生活秩序加快恢复。

从寒冬到暖春,举国上下齐心协力,一幕幕抗击疫情、抢救生命的画面汇成爱的洪流。

这是生命至上的中国理念——“把人民生命安全和身体健康摆在第一位”“尽最大可能挽救更多患者生命”“最大限度提高治愈率、降低死亡率”……疫情暴发以来,习近平总书记多次作出重要部署,要求全力以赴救治患者。

这是守望相助的中国实践——全国4.2万余名医务工作者逆行出征;火速建成火神山、雷神山医院;创新推出方舱医院,中医药治疗贯穿始终,集中优势资源抢救重症患者……中国以实际行动诠释着敬佑生命的人间大爱。

■最美逆行,托起生的希望

大疫突袭,英雄无畏。面对前所未有的重大疫情,武汉一度告急、湖北一度告急:医院人满为患、住院床位紧张,物资设备短缺,医护人员不足……严峻形势令人揪心。

“我报名!”“我熟悉,我来!”……铿锵话语,伴随着一幕幕最美逆行——

全国346支援鄂医疗队、4.2万多名医护人员精锐出征,其中重症、感染、呼吸等专业超过1.6万人,与湖北和武汉同仁并肩战“疫”,点亮生命之光。

更有钟南山、李兰娟、王辰、张伯礼、陈薇、黄璐琦、仝小林……院士“逆行团”冲在了防疫最前线,为疫情防控和医疗救治贡献智慧。

这是一场举全国之力、集优质资源的生命保卫战——

武汉之外,19个省份对口支援湖北的医疗队和物资也接踵而至,黄冈、山东、湖南来了!荆门、浙江、内蒙古来了!襄阳、辽宁、宁夏来了!……

4万多名建设者并肩奋战,火神山、雷神山医院拔地而起;方舱医院迅速启用,定点医院加快改造扩容;增加医院感染控制专家,征用酒店、高校等建立隔离点,竭尽全力避免交叉感染;

最美逆行者中,还有坚守一线的基层干部、公安民警、社区工作者、志愿者……他们送饭送物资,入户送爱心,筑起守护生命的坚强防线;

一切,都是为了救治患者、防控疫情!

这一切的背后,是生命至上的中国理念,是中国精神的抗疫书写。

■全力以赴,中国经验提振全球信心

当下,全球疫情仍在肆虐。加强源头控制,扩大检测范围,修建方舱医院……中国专家的一条条经验和建议被广泛采纳,为世界战胜疫情注入中国力量。

尽最大努力挽救更多患者生命——抓住疫情防控的关键节点,党中央审时度势科学研判,采取果断有力措施,不断完善治疗方案,全力以赴救治患者。

从1月15日国家卫健委发布第一版新冠肺炎诊疗方案,到如今“国家版”诊疗方案已更新至第七版,多语种的中国诊疗和防控方案及时分享给了全球180个国家、10多个国际和地区组织。

方舱医院成为决胜战“疫”的关键之举——

3月10日下午,武昌方舱医院在运行35天后休舱,至此武汉市累计收治患者超1.2万例的16家方舱医院全部休舱。

如今,“国外版”方舱医院已出现在美国、意大利、西班牙、阿根廷、伊朗、巴西、菲律宾等越来越多国家和地区。

全程引入中医药抗疫,封住轻症滑

向重症的大门——

全国4900余名中医药人员驰援湖北,筛选出以“三药三方”为代表的中医药帮助了全国各地超7.4万名确诊患者,有效率达到90%以上。

疫情没有国界。正如世界卫生组织总干事谭德塞所说,“中国疫情局势实现逆转,中国的抗疫措施经过实践取得明显成效,值得借鉴。”

■慎终如始,不放弃每一个生命

重症和危重症患者,是全部战“疫”中最难攻克“娄山关、腊子口”。

慎终如始,全力以赴救治每一位患者。在这场严峻的抗疫斗争中,党和政府始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,不惜一切代价,践行着守护人民健康的庄严承诺。

历时近百天,湖北重症及危重症病例从最高峰时的超万例实现了清零,总体治愈率达94%,成功治愈3600余名80岁以上新冠肺炎患者,其中武汉市80岁以上高龄患者救治成功率近70%。

只要有一丝希望,就不惜代价、绝不放弃。

4月13日下午,最后一批江苏支援湖北医疗队205人撤离武汉。里面没有

中央指导组专家、东南大学附属中大医院副院长邱海波的身影。

包括邱海波在内20位多学科重症诊疗专家,在援鄂医疗队陆续回撤后继续留守武汉,作为国家专家督导组成员攻坚最后的“重症堡垒”。他们穿梭巡查在武汉各个集中收治重症患者的传染病ICU病房,几乎每天都在上演着从死亡一线“抢”生命的故事。

不放弃每一个生命!——只要抢救有需要,任何药品、设备都尽力安排到位;多学科会诊,采取恢复期血浆、干细胞、单克隆抗体等先进治疗方式;从十几万元到上百万元,重症患者高额诊疗费医保依规报销……

“三分治疗,七分护理”。为了打赢这场疫情阻击战,一大批护士从细处做起、从点滴入手,用专业化、精细化、科学化的护理方法对新冠肺炎重症患者开展救治。

截至4月25日,据31个省市区和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例801例,其中重症病例51例。

“从疫情开始,我们就一直奋战在一线。我们还将继续战斗,直至胜利的最后时刻。”湖北省中西医结合医院呼吸内科主任张继先说。

据新华社武汉4月26日电



3月20日,武汉火神山医院重症医学一科主任宋立强(中)护送81岁的新冠肺炎重症患者去做CT检查。为确保患者有充足供氧,医生胡世斌推着氧气瓶随行。新华社记者 王毓国摄

武汉在院新冠肺炎患者清零

据新华社武汉4月26日电(记者王贤、刘文斌)武汉市卫生健康委员会26日下午发布消息称,武汉市肺科医院77岁的新冠肺炎患者丁某第二次核酸检测结果为阴性,临床症状解除,达到出院标准。至此,武汉市在院新

冠肺炎患者清零。当日下午在北京举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋也介绍,经过武汉和全国援鄂医务人员的共同努力,至26日,武汉在院新冠肺炎患者清零。

截至25日24时,湖北全省累计报告新冠肺炎确诊病例68128例,累计病亡4512例,治愈率约93.38%,死亡率约6.62%;其中武汉市累计报告确诊病例50333例,累计病亡3869例,治愈率约92.31%,死亡率约7.69%。

动物防疫法修订草案首次提请全国人大常委会审议

□新华社记者 胡璐

动物卫生事关畜牧业转型升级,也与生态环境保护、公共卫生安全密切相关。26日,动物防疫法修订草案首次提请十三届全国人大常委会第十七次会议审议。为何要修改动物防疫法?如何织密动物疫病防控法网,全面提升动物卫生水平?记者采访了有关专家。

调整方针:预防为主,预防与控制、净化、消灭相结合

草案突出强化对重点动物疫病的净化、消灭,在全面防控的基础上,推动动物疫病从有效控制到逐步净化、消灭转变。

长期以来,我国动物防疫工作坚持“预防为主”方针,控制了高致病性禽流感、口蹄疫等重大动物疫病大范围发生。但从动物疫病流行规律看,单纯预防难以有效遏制动物病原体变异及侵害。为此,草案调整完善动物防疫方针,即“实行预防为主,预防与控制、净化、消灭相结合的方针”。

中国农业大学动物科技学院教授曹兵海说,随着社会快速发展和人民生活水平提高,活体动物的活动范围显著扩大,单纯预防很难阻挡疫病进入。此时加快修改动物防疫法,强调以预防为主、防治结合,将推动畜牧业转型升级,助力公共卫生安全。

完善管理:构建完整动物防疫管理制度链条

草案建立健全动物及其产品调运监管制度。草案规定,国务院农业农村(畜牧兽医)主管部门在动物疫病风险评估的基础上,可以禁止或者限制特定动物、动物产品由高风险区向低风险区调运;国务院农业农村(畜牧兽医)主管部门牵头建立动物、动物产品卫生防疫安全追溯协作机制,对从事动物经营、运输的单位和人员以及动物运输车辆实行备案管理制度;省级人民政府确定并公布动物、动物产品进入本省的指定通道并开展监督检查。

草案建立病死动物及病害动物产品无害化处理制度,从动物疫病强制免疫等多方面完善了有关动物防疫管理制度。如在动物疫病强制免疫方面,对免疫品种和区域赋予地方政府较大自主权,将县级以上地方人民政府农业农村(畜牧兽医)主管部门职责,由“组织实施动物疫病强制免疫计划”调整为“对动物疫病强制免疫实施监督管理”;在动物防疫条件审查方面,扩大动物防疫条件审查范围,将动物专业交易市场纳入审查范围。

强化保障:重点动物疫病净化、消灭补助及管理经费纳入政府预算

近年来,国家通过产业政策、财政、保险等措施,在动物疫病防控等方面出台了一些保障措施,草案将行之有效的保障措施转化为法律规定,并根据实际需要增加了一些内容:

——拓展了县级以上人民政府财政对动物防疫工作的保障范围,将重点动物疫病净化、消灭补助及管理经费纳入政府预算;

——鼓励县级以上人民政府采取保险费补贴等措施,支持发展畜禽养殖保险;

——增加了动物防疫工作人员依法参加工伤保险,为因公参加动物防疫致残、致病、死亡人员的补助抚恤留出制度接口,增加了动物防疫人员享受畜牧兽医医疗卫生津贴的规定;

——增加国家对动物防疫新技术、新设备、新产品等技术创新研究开发的支持。

据新华社北京4月26日电

拟修法加强重大传染病疫情的医疗废物管理 医疗废物按照国家危险废物名录管理

据新华社北京4月26日电(记者高敬)固体废物污染环境防治法修订草案三审稿26日提请十三届全国人大常委会第十七次会议审议。修订草案三审稿切实加强了对医疗废物特别是应对重大传染病疫情过程中医疗废物的管理。

当前,新冠肺炎疫情阻击战中,及时处理医疗废物是一个重要环节。修订草案三

审稿明确医疗废物按照国家危险废物名录管理。县级以上地方人民政府应当加强医疗废物集中处置能力建设。同时,修订草案三审稿规定,重大传染病疫情等突发事件发生时,县级以上人民政府应当统筹协调医疗废物等危险废物收集、贮存、运输、处置等工作,保障所需的车辆、场地、处置设施和防护物资。

中央纪委国家监委通报八起形式主义官僚主义典型问题

据新华社北京4月26日电 为贯彻落实十九届中央纪委四次全会精神,坚持从讲政治高度整治形式主义、官僚主义的要求,切实推动中共中央办公厅印发的《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》(以下简称《通知》)要求落地见效,进一步巩固拓展作风建设成效,现将8起形式主义、官僚主义典型问题通报如下。

黑龙江省哈尔滨市副市长陈远飞,

委员、办事处副主任彭太刚等人在扫黑除恶专项斗争中不作为、不履行职责。广东省深圳市西部公共汽车有限公司原党委书记、董事长冷魁等人乱决策、乱拍板、乱作为问题。贵州省黔东南州岑巩县政府党组成员、原副县长、生态移民局局长陈跃履职不力、弄虚作假问题。陕西省榆林市定边县人力资源和社会保障局局长张宏学搞特殊、耍特权问题。

江西省赣州市定南县工业和信息化局原党组书记、局长曾世明履职不力影响复工复产等问题。

中央纪委国家监委强调,各级纪检监察机关要切实贯彻落实《通知》要求,将整治形式主义、官僚主义作为当前和今后一个时期加强作风建设的重要着力点,强化统筹协调,在继续做好疫情防控监督的同时,着力加强决战决胜脱贫攻坚各项政策措施落实的监督,跟进监督、精准监督、全程监督,真正把监督抓到底、抓到位,坚决反对形式主义、官僚主义,持续为基层松绑减负,以优良作风狠抓工作落实,充分调动广大党员、干部的积极性主动性创造性,为党中央重大决策部署贯彻落实提供坚强保证。

长57页,给出三大攻击路线 美共和党“抹黑中国剧本”曝光

综合新华社4月26日电 美国《政治报》网站日前曝光了美国共和党参议员全国委员会向各竞选团队发送的一份备忘录,此备忘录建议共和党参议员竞选人在回应美国新冠疫情问题时积极攻击中国。这一备忘录标注日期为2020年4月17日,长57页,给出三大攻击路线:一是批评中国掩盖疫情等;二是指责民主党对手对华立场软弱;三是强调自己会找中国讨说法等。其中,备忘录建议,当被问到“这难道不是总统特朗普的错?”的问题时,不要为特朗普辩护,把矛头指向中国。

《政治报》网站说,共和党人已表明他们计划把中国设置为2020年总统选举的核心话题。此备忘录则显示,共和党人也希望中国成为其他选举的话题之一。

据悉,这份备忘录由共和党战略师布雷特·奥唐奈的政治咨询公司编写。奥唐奈曾为美国国务卿迈克·蓬

佩奥和阿肯色州共和党籍联邦参议员汤姆·科顿提供咨询。

据共和党参议员全国委员会网站,该委员会致力于加强共和党在美国国会参议院的多数党地位,并帮助共和党人通过选举进入美国国会参议院。该委员会主席是印第安纳州共和党籍联邦参议员托德·扬。

美国国会参议院共有100个席位,共和党目前占53席为多数党,民主党和独立派分别占45席和2席。在今年的美国国会参议院选举中,共有35个席位面临换届选举或补选,其中23个目前由共和党人把持,其余12个由民主党人所占。

据世界卫生组织统计:截至欧洲中部时间25日10时(北京时间25日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加93716例,达到2719897例;死亡病例较前一日增加5767例,达到187705例。

美国是目前全球确诊病例数最

多的国家,确诊病例超93万例。近来美国疫情未见明显的“下行”迹象。

美国海军25日通报说,“基德”号驱逐舰上的新冠病毒感染病例已升至33例。通报说,“基德”号上的人员正在接受医疗队检测,33人检测结果呈阳性,2人被转移上岸。舰上人员已开始使用N95口罩等进行防护。此外,一艘两栖攻击舰正前往同“基德”号会合,舰上载有一支外科团队以及重症监护设备、呼吸机等,需要时可在海上提供医疗支持。

美国国内在复工复产问题上存在不同声音。美国总统特朗普4月16日曾宣布分阶段“重启”美国经济的指导方针,把何时取消居家令等限制措施的决定权授予各州州长。但在佐治亚州州长布赖恩·肯普宣布发廊、酒吧等可以重新开放后,特朗普又在22日表示对此不同意。此前有消息称美国可能在5月初复工复产,但有专家表示还存在诸多困难。

中信银行 CHINA CITIC BANK

中信银行核心业务系统升级公告

尊敬的客户: 我行将于2020年5月3日进行核心业务系统升级,受此影响,将暂停部分业务和服务,请您提前做好资金安排。暂停营业期间给您造成的不便,敬请谅解。

具体安排如下:

业务与服务	暂停时间
各营业网点	5月3日(周日)
网上银行,手机银行,微信银行,自助设备,电话银行自助服务,官方网站功能性服务(含鉴证缴费业务),银企直联,开新易代发服务平台。	5月3日2:00-22:00
信用卡支付交易,信用卡快捷网银,动卡空间APP,信用卡客服热线。	不停业
借记卡支付、查询、取款、转账,信用卡零钱包业务,借贷合一卡产品激活、密码设置、补换卡业务,中信银行万事达商务信用卡还款签约、还款及账单查询。	5月3日2:00-22:00

其他:
网银预约转出日期设置在5月3日的停止执行。

升级期间,我行继续为您提供电话银行咨询及紧急挂失业务。如有疑问,请拨打我行24小时服务热线95558。感谢您一直以来对我的关注与支持,随着系统升级完成,我行将为广大客户提供更加丰富的产品和更为优质的服务。特此公告

中信银行股份有限公司
2020年4月19日